Vecteurs et opérations

Hf ~ FicHe 31  Bien démarrer

> Un repere (O I J) est orthonorme Iorsque Ie trrangle OlLJ est rectangle et T Axedes

Ie : | ordonnées | N S I (-
isocele en V , . T 11T LMEB;15)
»Dans le repére (0; 1, J) ci- contre . . . K Fo \ b
~+ 3est 'abscisse du point M, . ; - BUER F T T
+ 1,5 est l'ordonnée du poth ' . ' R B s s
(3 1 S) sont les coordonnees du pomt M - ' . N oL - -
. 0 1 1 | I3 | Axedes
, ~ ' , ' L, T | abscisses|
n Lire des coordonnées de points B Placer des points dans un repere
On a placé les points A, B, C, D, E, F dans le repére ortho- Placer les points ci-dessous dans T T I I
normé (O; [, J) ci-dessous. le repére (0; 1, J). L
] A «L(=3;1) *M(1;2) .
eN(=1;-1) *P(3;-2) jO I —
+Q(—-3;-1) +R(0;3)
*5(2;0) +T(-2;3)
n Utiliser une figure

ABCD et BCEF sont deux carrés de centres I et J.
a. Lire les coordonnées de ces points.
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sA(....... § s ) eB(...... § e e ) o Cl...... s s
aDf. i, s s ) cE(..... > J— ) eF(....... — )
b. Le point G a la méme ordonnée que A et a pour abs- I ¢
cisse l'opposée de celle de D.
Indiquer les coordonnées de G: G(......... Vs rens £ ). A B F
¢. Lire les coordonnées : On considére le repére orthonormé (A; B, D).
* du milieu du segment [EF]: ... .. a. Lire les coordonnées de tous les points de la figure :
* du milieu du segment [AB]:.................... T WR— 0 Blooss os wsnn L COUR oD
B oFn, ) od

a Lire des coordonnées sur un graphique

Des alpinistes ont relevé les températures lors d’une

ascension. Elles sont mdlquees ci- dessous . K[O ,l] . L{l ;1] . M[Z ,l]
N s e B 2 2 2

Y Temperature :‘"
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b. Placer les points K, L, M dont les coordonnées sont :

- B Placer selon le repére
} Ammde;} Voici trois carrés.
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(en m)—

M N P Q

a. Placer les points A[l ;0] et B[Z ,%] dans le repée
b. Lireles coordonnées dumilieulde [BC]:.................... orthonormé (M; N, U).
Interpréter ces coordonnées.

b. Placer les points C [O ,1] etD [2 ,i] dans le repé
................................................................................. orthonormé (N; P T). &




Notion de vecteur

translation de vecteur MM,

oour norme la longueur MM,
» Vecteurs partlcullers

L= vecteur MM est le vecteur nul 1[ est note 0
_e vecteur oppose au vecteur MN est le vecteur NM

Egallte de vecteurs

Le vecteur MM’ a pour dlrectlon’celle de Ia drOIte (MM ) pour sens celu: de M vers M’ et

MM = NN equwauta MM'N'N est un parallelogramme (eventuellement aplatl) f' ', ? M //

Surla ﬁgure, U= MM’ - NN’ On d:t que MM’ et NN’ sont des representants du vecteur u

» M et M sont deux pomts dlstmcts du plan La translatlon qui transforme M en M’ est app'elfée' - M

Deux calculs

Zzculerla moyenné:fdes ni’)tés?: 15 12;7:8; 13

“zsoudre I’édygati'o:n 6x — 1= —4x+9,

n L2 translation du vecteur T transforme A en B et C
=1 2. Construire les points B et C.

B MINPQ et NRSP sont deux parallélogrammes super-
prezoles.

Q P S
M N R
% _ompléter : par la translation de vecteur PS .
mazgedeQest.......... *limagedeNest..... ...

mzgedePest... ... *limagede Mest..........
= _ompléter les égalités

== <QN=_ . “NS=._ ..
a “lacer les points

. Ktels que:

n Avec la regle et le compas, construire les points I, J,

K tels que:
. IA AB « BC =
« Cestlimage de K par la translation de vecteur AB.
4(:
A B
< kk >

B a. Avec la regle et le compas, construire l'image F/
deF par |; la translation de vecteur EG et le point G’ tel que
EG = GE.

F

N\

E G

b. Démontrer que FF'EG’ est un parallélogramme.

n ABCD et ABEF sont deux parallélogrammes.
F E

A B
a. Quelle est la nature du quadrilatére CDFE ? Justifier.

b. En déduire un vecteur opposé au vecteur CE.
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Coordonnées de vecteurs

n a.Lire les coordon-
nées des vecteurs :

-Z\E N
- AC

=~

Y

. Démontrer que le triangle ABC est rectangle et isocéle en B.

a a.Lire les coor-

données des vecteurs : ~Y

- =

eV J
— o|7

3
>

b. Calculer la norme de chacun de ces vecteurs.

1. Représenter les vec-
teurs u(3; 2) et v(-3; 4)
dans la base (i, ).

2. Déterminer les coordon- B it
nées des points M et N tels 0 Ir"
que:
a. AM=u b. BN=v

< kk

n Dans un repeére orthonormé, on donne les points :
R(1;3),5(—2;4),T(—5; —2) etU(—8; —1)

a. Déterminer les coordonnées des milieux respectifs I et

des segments [RU] et [ST].

b. Que peut-on en déduire pour le quadrilatére RSUT ?

B Dans un repére orthonormé, on donne les points :
A(4;1),B(7;4)etC(11;0)
Démontrer que le triangle ABC est rectangle en B.




_ =8 Somme de vecteurs

. Relatiopykdeé hasles

Deux calculs )

-« Zzleuler.

== utilisant la relation de Chasles.

n Construire le représentant d'origine A du vecteuru + v
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=r silisant la régle du parallélogramme.

a Construire le représentant d'origine A du vecteuru + v

S T

-

B ABCD est un rectangle de centre O.
Construire :

r=présentant d'origine A du vecteur ZJ = rd —I— D_(f
= rzprésentant d'origine C du vecteur v —BC + DO
= rzprésentant d'origine O du vecteur w = 0D + OC.

n Dans un repere orthonormé, on donne les points :

A(—2;3),B(1;5),C(—1;—-4)
Déterminer les coordonnées du point M tel que :
AM = AB + AC.

<Xk >

L___/

B MNPQ est un parallélogramme de centre L.

s(
I ~
- ~

- ~
P ~

M N
a. Construire le representant d’ orlglne N du vecteur :
u= IQ + MI + NM.
b. Démontrer que u=NQ.

a ABCD est un carré de centre O, E
DEFG est un rectangle de centre L
Cest le milieu de [ E]. Justifier que
Ies vecteurs u= AC +1 DC+DG et 0
v = OC + AD + AO + CE sont égaux.
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